Предмет: физика
Дата проведения:29.01.2024г.
Преподователь :Сайпулаева А.И.
Тема урока: Первый,  второй  и третий законы Ньютона.
Цели урока: Систематизация знаний о законах Ньютона.
Задачи урока:
1. Познавательные: Объединить изученные законы в систему представлений о причине механического движения. Проверить навыки решения задач по данной теме.
2. Развивающие: Сформировать навыки подачи полного и правильного ответа на учебный вопрос. Формирование навыков анализа учебного материала.
3. Воспитательные: Подчеркнуть познавательное и мировоззренческое, практическое и воспитательное значение законов Ньютона.
Ход урока:
1. Орг. момент
2.С целью повторения пройденного, а также проверки глубины усвоения знаний учащимися, проводится фронтальный опрос по изученной теме.  Определения для следующих физических величин: инерциальная  система  отсчета; геоцентрическая  система мира; гелиоцентрическая  система мира; инерция.
3.Изучение нового материала:
Впервые сформулировал закон, посвященный ИСО, Исаак Ньютон. Заслуга Ньютона заключается в том, что он первый научно показал, что скорость движущегося тела меняется не мгновенно, а в результате какого-то действия в течение времени. Вот этот факт и лег в основу создания закона, который называем первым законом Ньютона.
Первый закон Ньютона: существуют такие системы отсчета, в которых тело движется прямолинейно и равномерно или находится в состоянии покоя в том случае, если на тело не действуют силы или все силы, действующие на тело, скомпенсированы. Такие системы отсчета называются инерциальными.
Инерция – это способность тела сохранять скорость как по направлению, так и по величине, при отсутствии воздействий на тело. Первый закон Ньютона еще называют законом инерции.
Второй закон Ньютона определяет:
как движется тело, если на него действует сила?
- с ускорением!
Причиной возникновения ускорения является сила, действующая на тело.
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[image: http://class-fizika.narod.ru/9_class/11/002.jpg]Ускорение тела прямо пропорционально равнодействующей сил, приложенных к телу, и обратно пропорционально его массе.
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Единица измерения силы в СИ: 1Н. Сила 1Н -это такая сила ,которая телу массой 1кг придает ускорение1м/c2. Ускорение, приобретаемое телом в результате действия силы, направлено также, как и сила. 2-ой закон Ньютона справедлив только в инерциальных системах отсчета.
Представьте себе, что два человека, стоящие на роликах, связаны канатом и тянут друг друга за этот канат. Масса этих спортсменов разная: у первого будем считать ее большей, чем у второго. Поскольку силы, которые действуют на этих спортсменов, будут одинаковые, то можно записать, что отношение ускорений будет таким же, как обратное отношение масс.
[image: http://static.interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/1478/5daef0dd8fdf09761430cce6a2b033fc.jpg]
 Отсюда следует.
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Силы, действующие на каждое из тел со стороны другого тела, равны по модулю.
После того как мы обсудили все имеющиеся данные, мы можем говорить о следующем: о свойствах тех самых действующих сил.
Во-первых, те силы, которые действуют между телами, должны быть одной природы. Во-вторых, обратите внимание, что при взаимодействии силы действуют на разные тела. Т.е. взаимодействуют два тела, и каждая из сил действует на свое определенное тело. Мы всегда говорим, что при взаимодействии на каждое из тел действует своя сила.
Таким образом, можно сформулировать закон, который носит название третий закон Ньютона.
Определение: сила, с которой первое тело действует на второе, равна по модулю и противоположна по направлению силе, с которой второе тело действует на первое.
[image: третий закон Ньютона]
Подведение итогов урока:
В итоге отметим, что очень часто встречаются такие рассуждения: камень притягивается Землей, значит, в свою очередь Земля притягивается камнем. Это так, все это правильно. Почему же мы не видим этого движения Земли? Не нужно забывать о том, что масса Земли и масса камня несоизмеримы. Масса Земли значительно больше, чем масса камня, и на основании третьего закона Ньютона ясно, что ускорение камня во много раз больше ускорения Земли. Естественно, мы не увидим движения Земли.
[bookmark: _GoBack]Закрепление изученного и пройденного  материала :
1. Составить краткий конспект 
2. Выучить законы Ньютона
 Конспект прислать на почту  albina92s@icloud.com
Тетради  с записями обязательно проверю!
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